

《广东省预防未成年人犯罪条例(修订草案修改稿征求意见稿)》公开征求意见

中小学周边200米范围内不得设立网吧、KTV等娱乐场所



■学生们陆陆续续进入学校。
新快报记者 郭思杰/摄(资料图)

9月13日,广东省人大常委会官网公布《广东省预防未成年人犯罪条例(修订草案修改稿征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”)。征求意见稿提出,中小学校周边二百米范围内不得设立互联网上网服务营业场所、营业性歌舞娱乐场所、营业性游艺娱乐场所以及其他法律法规规定未成年人不宜进入的场所。电竞酒店、剧本娱乐等经营场所不得违规接待未成年人。

■采写:新快报记者 黄闻禹

设置预防未成年人犯罪服务点

征求意见稿要求,乡镇人民政府、街道办事处应当统筹辖区内的资源,设置至少一处预防未成年人犯罪服务站点,为专业服务机构等开展预防未成年人犯罪工作提供条件。

此外,网络产品和服务提供者应当建立便捷、合理、有效的投诉和

举报渠道,公开投诉、举报方式等信息,及时受理并处理涉未成年人的投诉、举报。发现可能涉未成年人网络违法犯罪行为的,应当及时向网信、公安等有关部门报告。

征求意见稿明确了监护人的禁止性行为:父母或者其他监护人不

得以恐吓、遗弃等方式教育未成年人,不得对未成年人实施家庭暴力或者让未成年人目睹家庭暴力。同时,父母或者其他监护人不得强迫、放任未成年人辍学务工、务农、经商,不得强迫、放任未成年人卖艺、乞讨或者从事违法活动。

校方发现欺凌行为应及时制止

学校应当承担起心理健康教育、青春期教育、生命教育职责。《征求意见稿》规定,学校可以通过与专业心理健康机构合作、购买服务等方式建立心理健康筛查和早期干预机制,及时预防、发现和解决学生心理、行为异常问题。发现学生出现

自杀自伤、伤人毁物等严重心理危机时,学校应当及时告知家长并协助送相关专业机构诊治。

在学生欺凌防治方面,征求意见稿要求,学校应当成立校园欺凌综合治理委员会,将学生欺凌防治教育纳入预防未成年人犯罪日常教

育管理工作,完善早期预警、事中处理及事后干预机制。发现学生欺凌行为的,应当及时制止并妥善处理。

此外,对于未成年人无故夜不归宿、离家出走的,父母或者其他监护人、所在的寄宿制学校应当及时查找,必要时向公安机关报告。

电竞酒店等场所不得接待未成年人

征求意见稿提出,公安机关应当在学校及周边治安复杂区域合理设置警务室、治安岗亭和报警点,有针对性地开展治安巡逻。

对学校周边营业场所作出限制。中小学校周边二百米范围内不得设立互联网上网服务营业场所、

营业性歌舞娱乐场所、营业性游艺娱乐场所以及其他法律法规规定未成年人不宜进入的场所。

同时,互联网上网服务营业场所、营业性歌舞娱乐场所以及其他法律法规规定未成年人不得进入的场所,不得接待未成年人。营业性游艺

娱乐场所设置的电子游戏机不得违规向未成年人提供。电竞酒店、剧本娱乐等经营场所不得违规接待未成年人。营业场所应当在人口、大厅等明显位置设置禁止或者限制未成年人进入的警示标志,并注明文化和旅游行政部门的举报电话。

依法封存的犯罪记录不得公开

征求意见稿拟规定,县级以上人民政府根据国家和省有关规定设置专门学校,对有严重不良行为的未成年人实施专门教育,矫治其行为。

专门学校应当在每个学期适时提请专门教育指导委员会对接受专门教育的未成年学生的情况进行评估。经评估适合转回普通学校就读

的未成年学生,其原所在学校不得拒绝接收;因特殊情况,不适宜转回原所在学校的,由教育行政部门安排转学。

此外,未成年人的犯罪记录依法被封存的,公安机关、人民检察院、人民法院和司法行政等部门不得向任何单位、个人提供或者出具相关证明,但司法机关因办案需要或

者有关单位根据国家有关规定进行查询的除外。依法进行查询的单位和个人应当对相关记录信息予以保密,不得进行公开引用。相关经办人和查询人应当依法签订保密协议。未成年人接受专门矫治教育、专门教育的记录,以及被行政处罚、采取刑事强制措施和不起诉的记录,适用上述规定。

粤港联合举办“大湾区青年就业计划”入职欢迎仪式

“大湾区青年就业计划”申请期限延至今年底

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣报道 9月13日,2023年“大湾区青年就业计划”入职欢迎仪式在广州市粤港澳大湾区(广东)创新创业孵化基地举行。其间,还举行大湾区职场导师与香港就业青年结对活动。



■大湾区职场导师与香港就业青年签约结对。

2021年试行计划 提供3400多个职位

“大湾区青年就业计划”由香港特别行政区政府在2021年初推出,旨在鼓励在香港及大湾区内地城市均有业务的企业,聘请、派驻香港青年到粤港澳大湾区内地城市工作,让他们了解香港和大湾区内地城市的最新发展并把握大湾区发展机遇。据介绍,2021年试行计划共有400多家企业提供3400多个职位,累计输送超千名香港青年到粤港澳大湾区内地城市工作。

香港特别行政区政府于今年开始恒常推行该计划。参与计划的企业须按照香港法例及以不低于月薪1.8万港元聘请目标毕业生,并派驻他们在粤港澳大湾区内地城市工作。香港特别行政区政府按聘用人数,向企业发放每人每月1万港元的津贴,为期最长18个月。任何在2021年至2023年于香港或香港以外的院校完成学士学位或以上课程,并可合法在港受雇工作的香港居民皆可参加计划。据悉,为方便更多企业及青年参加计划,“大湾区青年就业计划”的申请期已延长至今年12月31日。

在粤就业创业港澳青年 可以同等参保、享受待遇

据省人力资源和社会保障厅厅长杜敏琪介绍,为帮助港澳青年适应内地工作生活环境,广东创新政策支持、拓展平台载体、架起对接桥梁、提供暖心服务,助力港澳青年融入发展。

在政策支持方面,港澳青年可以同等享受就业创业补贴补助、报考大湾区内地九市事业单位。对参加“大湾区青年就业计划”的香港青年,广东每月提供最多2000元人民币共18个月生活补助。在拓展平台载体方面,广东建有“1+12+N”基地总量达84个的港澳青年创新创业孵化体系。基地向港澳青年免费开放,提供办公场地、工商财税、项目推介等全链条服务,累计孵化了港澳项目4400多个。

值得一提的是,在粤就业创业港澳青年可以同等参保、享受待遇,现有超33万人次港澳居民参加养老、工伤、失业保险。为方便港澳居民办理社保业务,粤港澳合作推出“湾区社保服务通”,在香港开设7个广东社保服务点,已建成全省189个“湾区社保通”服务专窗、港澳地区84个社保服务网点,高频业务可以网上办、跨境办、代理办。